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ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 6466/18-07-2022 της Βουλής των Ελλήνων 

 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές της 

κοινοποίησης, με θέμα «Δυσβάσταχτο το κόστος των ακτοπλοϊκών εισιτηρίων για 

στρατιωτικούς και στρατευμένους» σας γνωρίζω, κατά το μέρος που αφορά στο 

Υπουργείο Εθνικής Άμυνας (ΥΠΕΘΑ), τα ακόλουθα:  

Σύμφωνα με το Π.Δ. 200/1993 (Α΄75/21-05-93) «Περί Οδοιπορικών Εξόδων 

Εσωτερικού του Στρατιωτικού Προσωπικού των Ε.Δ.», οι μόνιμοι στρατιωτικοί των 

Ενόπλων Δυνάμεων, που μετακινούνται στο εσωτερικό της Χώρας, με πρωτοβουλία 

της Υπηρεσίας, δικαιούνται εις βάρος του Δημοσίου τα οδοιπορικά έξοδα.  

Τα οδοιπορικά έξοδα των στρατιωτικών διακρίνονται στις κατηγορίες των 

οδοιπορικών εξόδων μετάθεσης και των οδοιπορικών εξόδων για εκτέλεση Υπηρεσίας. 

Οι προϋποθέσεις και οι κατηγορίες οδοιπορικών εξόδων Μεταθέσεως και 

Εκτέλεσης Υπηρεσίας που επιβαρύνουν το Δημόσιο και οι λοιπές λεπτομέρειες 

εφαρμογής του, καθορίζονται στο παραπάνω Π.Δ. 

Περαιτέρω, σύμφωνα με το άρθρο 68 του ν.3421/05 (Α΄302), οι δαπάνες 

κίνησης των στρατευσίμων και εφέδρων βαρύνουν το Δημόσιο στις παρακάτω 

περιπτώσεις: 

 Κατά την παρουσίασή τους σε μονάδα κατάταξης. 

 Κατά τη μετάβασή τους στον τόπο μόνιμης διαμονής, όταν απολύονται 

για οποιονδήποτε λόγο από τις Ένοπλες Δυνάμεις. 
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 Κατά την παρουσίασή τους σε άλλες στρατιωτικές αρχές και την 

επιστροφή τους στον τόπο μόνιμης διαμονής, όταν η μετακίνηση γίνεται με εντολή 

στρατιωτικής αρχής. 

Επιπρόσθετα, σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, στο μόνιμο 

στρατιωτικό προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων, που δεν έχει δηλώσει τη φρουρά 

που υπηρετεί ως τρόπο προτίμησης και εφόσον ταξιδεύει με άδεια τουλάχιστον (4) 

ημέρων, χορηγείται μια φορά, μέσα στο ίδιο ημερολογιακό έτος, κατάσταση επιβίβασης 

(ΚΕ) μετ’ επιστροφής για τόπο προορισμό της επιθυμίας του και με όλα τα 

συγκοινωνιακά μέσα πλην της αεροπορικής μετακίνησης. 

Επίσης, στους Εφέδρους Αξιωματικούς, τους Δοκίμους Εφέδρους 

Αξιωματικούς (ΔΕΑ) και στους οπλίτες θητείας χορηγείται, μια φορά κατά τη διάρκεια 

της θητείας τους και εφόσον ταξιδεύουν με άδεια τουλάχιστον τεσσάρων (4) ημερών, 

κατάσταση επιβίβασης (ΚΕ) μετ’ επιστροφής για τόπο προορισμό της επιθυμίας του 

και με όλα τα συγκοινωνιακά μέσα πλην της αεροπορικής μετακίνησης. 

Παράλληλα, στους Εφέδρους Αξιωματικούς, τους ΔΕΑ και στους οπλίτες 

θητείας που υπηρετούν στη ν. Κύπρο χορηγείται, μια φορά κατά τη διάρκεια της θητείας 

τους και εφόσον ταξιδεύουν με άδεια τουλάχιστον τεσσάρων (4) ημερών, κατάσταση 

επιβίβασης (ΚΕ) μετ’ επιστροφής για τόπο προορισμό της επιθυμίας του και με όλα τα 

συγκοινωνιακά μέσα, συμπεριλαμβανομένης και της αεροπορικής μετακίνησης. 

Ο αριθμός των ΚΕ, οι προϋποθέσεις και τα κριτήρια χορήγησής τους, το μέσο 

ταξιδιού, οι θέσεις τις οποίες δικαιούνται όσοι ταξιδεύουν με ΚΕ και οι λοιπές 

λεπτομέρειες εφαρμογής του μέτρου, καθορίζονται στα ισχύοντα θεσμικά κείμενα των 

Ενόπλων Δυνάμεων. 

Συναφώς, οι υπηρεσιακές μετακινήσεις του μόνιμου στρατιωτικού 

προσωπικού των Ενόπλων Δυνάμεων, των οπλιτών θητείας και ΔΕΑ υλοποιούνται με 

υπηρεσιακά μέσα ή με χορήγηση Κατάστασης Επιβίβασης (ΚΕ). Για τις μη υπηρεσιακές 

μετακινήσεις τους, το ΥΠΕΘΑ έχει επιτύχει την παροχή εκπτώσεων επί της κανονικής 

τιμής των εισιτηρίων για το σύνολο σχεδόν των φορέων παροχής συγκοινωνιακού 

έργου, δηλαδή στο ακτοπλοϊκό, σιδηροδρομικό και οδικό χερσαίο δίκτυο, όπως 

αναλυτικά και κατ’ επανάληψη σας έχουμε ενημερώσει μέσω της διαδικασίας του 

Κοινοβουλευτικού Ελέγχου. 

Πέραν αυτών, για το έτος 2022, βρίσκονται σε ισχύ σχετικές συμβάσεις για 

δωρεάν μετακινήσεις των υπηρετούντων οπλιτών θητείας με τις αστικές συγκοινωνίες, 

χωρίς την καταβολή κομίστρου, στις πόλεις Αλεξάνδρειας, Βόλου, Ηρακλείου, 
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Ιωαννίνων, Καρδίτσας, Νάουσας, Πάτρας, Στεφανοβικείου καθώς και Χανίων με τους 

οικείους συγκοινωνιακούς φορείς, ενώ παράλληλα βρίσκεται σε ισχύ Κοινή Υπουργική 

Απόφαση (ΚΥΑ) για τις μετακινήσεις των υπηρετούντων οπλιτών θητείας στις 

περιφερειακές ενότητες Αττικής και Θεσσαλονίκης για το έτος 2022. 

Τέλος σας γνωρίζουμε ότι, το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας,  σε συνεργασία με 

τα Γενικά Επιτελεία και τα συναρμόδια Υπουργεία και Φορείς, θα συνεχίσει να 

καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια προκειμένου να εξασφαλίζονται οι πλέον ευνοϊκοί 

όροι για όλες τις μετακινήσεις των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων, των οπλιτών 

θητείας και των ΔΕΑ. 

Κατά τα λοιπά αρμόδια να σας απαντήσουν είναι τα συνερωτώμενα 

Υπουργεία. 

 ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ 
 ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ 
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